КВАЛИФИКАЦИОННА ХРАКТЕРИСТИКА
на специалност Икономика

образователно-квалификационна степен “Бакалавър”
Специалността ще подготвя специалисти с обща икономическа подготовка, готови много бързо да се адаптират към околната пазарна среда и лесно да преминат към всяка от съществуващите днес специалности в професията на икономиста, най-вече в областта на финансите, кредита и счетоводството.

Завършилите тази специалност ще бъдат най-близо до изискванията на закона за смяната на труда и необходимата за това солидна подготовка по фундаменталните и функционални икономически дисциплини. Подготовката в тази специалност залага на усвояване на общите принципи на тези дисциплини, а не толкова на конкретни знания, което би им помогнало бързо да се справят с всяка конкретна ситуация. Това е напълно в съзвучие с философията на трите образователно-квалификационни степени - бакалавър, магистър, доктор.

В съответствие с тези характеристики в учебния план на специалността са включени: три основни и две помощни групи дисциплини. 
Основни групи от дисциплини:

а)
фундаментални икономически дисциплини- микроикономика, макроикономика,
световна икономика, икономически теории и стопанска история

б)
функционални икономически дисциплини- в областта на финансите,
счетоводството, кредита и банково дело, риска и застраховането

в)
управленски- в областта на управлението, планирането, организацията,
контрола, маркетинга, икономическата информация

Помощни групи от дисциплини:

а)
чуждоезикова подготовка;
б)
хуманитарни и обществени дисциплини - в областта на социология, психология, политология, културология.
Завършилите тази специалност могат да се реализират във всички отрасли на народното стопанство на всяко равнище - фирмено, регионално, национално, европейско.

Бакалаврите, завършили тази специалност много лесно, бързо, успешно и с голяма лекота биха се справили с всяка магистърска степен в областта на икономиката и управлението.

