Квалификационна характеристика на

специалността
мениджмънт на качеството и метрологиЯ
Образователно-квалификационна степен „Бакалавър”

Специалността е предназначена за кандидати  със средно образование, завършили професионални и непрофесионални гимназии.
Основната цел на обучението по специалност Мениджмънт на качеството и метрология е да подготви инженери с широкопрофилна общоинженерна подготовка и специализирана професионална квалификация в областта на метрологията, метрологичното осигуряване на производството и  системите за управлението на качеството.

Успешно завършилите получават квалификационната степен “БАКАЛАВЪР ПО мениджмънт на качеството и метрология”. Те могат да прилагат своите знания в: одиторски и сертификационни фирми и отдели по качеството, метрологични отдели и звена, отдели по маркетинг и продажби, сервизни звена, конструкторски и технологични отдели, логистични, спедиторски и консултантски фирми.

· 
В бакалавърската степен се дават специфични знания по:

· метрология и метрологично осигуряване;

·  мениджмънт и контрол на качеството;

·  икономика на качеството, персонален мениджмънт, управление на инфраструктурата, логистика и основни логистични проблеми;

·  маркетинг на качеството, управление на производството, информационни системи, свързани с метрологията и измерване на качеството, бизнес-комуникации, техники на управление на качеството и др.

 които ще бъдат необходими в бъдещата работа на тези специалисти в областта на инженерната метрология и логистика, както и при разработване, внедряване, поддържане, одитиране и сертифициране на Системи за управление на качеството, съответствуващи на европейските и международни стандарти.

            Редовното  обучение на бакалаврите по специалността се  провежда в осем семестъра и завършва с разработването на дипломна работа.
