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	ФАКУЛТЕТ ПРИРОДНИ НАУКИ И ОБРАЗОВАНИЕ


КВАЛИФИКАЦИОННА ХРАКТЕРИСТИКА

на специалност ФИНАНСОВА МАТЕМАТИКА
от професионално направление 4.5 МАТЕМАТИКА
област на ВО 4. ПРИРОДНИ НАУКИ, МАТЕМАТИКА И ИНФОРМАТИКА
ОКС БАКАЛАВЪР
ОСНОВНА ЦЕЛ НА ОБУЧЕНИЕТО
Основната цел на обучението по специалността е подготвянето на висококвалифицирани специалисти в областта на финансовата математика. Това е една нова и модерна област за страните члени на Европейския съюз. Тя намира приложения във всички банкови, застрахователни и финансови институции, бюджетни опрганизации, фирми и компании, работещи с големи парични средства. Нуждите от такива специалисти са свързани с разработването на финансови модели, управление на риска, извършване на сложни математически и финансови изчисления. При това информационната среда изисква отлични математически, финансови, компютърни и чуждоезикови познания. 
ОБЩА И СПЕЦИАЛНА ПОДГОТОВКА

Бакалаврите по специалнот Финансова математика получават:
· Базисни знания в областта на математиката, статистиката, информатиката, икономиката, финансите и правото – диференциално и интегрално смятане, линейна алгебра, диференциални уравнения, теория на вероятностите, числени методи, приложна статистика, програмиране, бази от данни, обща икономика, финансови операции, теории на икономическия растеж;
· Специализирани знания в областта на приложенията на математиката и статистиката в икономиката или финансите – лихвени, дисконтови и  анюитетни изчисления, финансови изчисления при операции с инвестиционни ценни книжа, изследване на операциите в икономиката, иконометрия, моделиране във финансите, стохастичен анализ и приложения, застрахователна математика, методи на Монте Карло във финансите, вариационно смятане с приложения в икономиката, невронни мрежи, модели на смъртността, вероятностни модели, времеви редове, анализ на риска, кредитен риск;
· Специализирани знания в областта на финасите – финансов мениджмънт, финасови пазари, пазарни проучвания, застраховане, управление на портфейли, анализ на финансови коефициенти, финансово инженерство, бизнес симулации и оптимизации, компютърно счетоводство, данъчна политика;

· Специализирани знания в областта на компютърните науки – визуално програмиране в EXCEL, компютърна графика, интернет технологии, мултимедийни системи и технологии, информационни системи, WEB дизайн.  
· Основни и специализирани знания по английски език – свободно владеене на английски език, включващо и специфична терминология в областите на математиката, финансите, застраховането и икономиката; 
· Креативни знания – текстообработка с Latex, използвана активно в целия свят за обработка на математически и научни текстове.
ОБЩИ И СПЕЦИАЛНИ УМЕНИЯ

Бакалаврите от специалност Финансова математика придобиват общи компетенции в областта на математиката, статистиката, икономиката, финансите, компютърните науки, свободно използване на английски език. 

Това са са стратегически мислещи хора, които не само умеят да боравят с цифри, но и разбират какво реално стои зад всяко получено число. Благодарение на тези умения те могат да създават действащи решения на проблеми, които се очаква да бъдат породени от бъдещи случайни събития в бизнеса. Това са специалисти, които отговарят за изграждането на основите на застрахователни и финансови продукти, здравноосигурителни и пенсионни схеми. Те са хората, от които зависи определянето на цените на застрахователните полици, както и оценката и управлението на риска и планиране на необходимите резерви, които компаниите трябва да заделят за посрещане на бъдещите задължения. 

Техните специални умения са свързани с извършване на сложни финансови и математически изчисления; съставяне, решаване и анализиране на математически и статистически модели в областта на финансите; анализ и управление на риска; програмиране и работа със специализирани програмни продукти; владеене на специализиран английски език.

ПРОФЕСИОНАЛНА КВАЛИФИКАЦИЯ

След успешното приключване на курса на обучение, бакалаврите получават професионална квалификация: МАТЕМАТИК - ФИНАНСИСТ

ВЪЗМОЖНОСТИ ЗА ПРОФЕСИОНАЛНА РЕАЛИЗАЦИЯ
Бакалаврите, завършващи специалност Финансова математика в Русенския университет основно могат да се реализират в банкови, застрахователни, финансови институции и бюджетни организации, както и във всички сектори на икономиката и бизнеса. 
Могат да се реализират като актюери, специалисти по управление на риска или специалисти по изработване на банкови, финансови или застрахователни продукти.

Изискванията към тяхната подготовка и компетенции са високи и са в съответствие с отличните възможности за реализация и развитие. 

ВЪЗМОЖНОСТИ ЗА ОБРАЗОВАТЕЛНО РАЗВИТИЕ
Бакалаврите, завършващи специалност Финансова математика в Русенския университет  могат успешно да продължат своето образование във всички магистърси програми в областта на математиката, икономиката и финансите. Специализираната езикова подготовка им дава широки възможности да направят това и в чужбина.

Настоящата характеристика е изготвена от:

доц. д-р Велизар Павлов – председател на Експертния съвет





  за професионално направление

  4.5. Математика
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