НАГРАДИ

ЗА НАЙ-ИНФОРМАТИВЕН И АТРАКТИВЕН ПОСТЕР

Ректорът награди както следва:

С  ПЪРВА  НАГРАДА

· Колектив с ръководител доц. д-р Бранко Сотиров за постер, представящ  проекта 11-МТФ-03 „Разработване и изследване на метод за измерване на отклонение от кръглост с помощта на биенемер”;

· Колектив с ръководител проф. д-р Христо Станчев за постер, представящ проекта 11-ТФ-02 „Създаване на стенд за изпитване на елементите на системи за впръскване на бензин”;

· Колектив с ръководител доц. д-р Милена Кирова за постер, представящ  проекта 11-БМ-02 „Изследване на иновационни алтернативи за бизнес оцеляване и развитие”.
С  ВТОРА  НАГРАДА

· Колектив с ръководители доц. Даниел Бекана и доц. Петър Копчев за постер, представящ  проекта 11-АИФ-02 „Разработване на стратегия за превантивно поддържане на земеделска и транспортна техника и приложение на биоразградими горива и смазочни материали”;

· Колектив с ръководител доц. д-р Анелия Манукова за постер, представящ  проекта 11-ФЕЕА-02 „Разработване на електронен стенд за нетрадиционни изследвания в съдебната медицина”;

· Колектив с ръководители доц. Антоанета Добрева и доц. Емилия Ангелова за постер, представящ проекта 11-ТФ-03 „Експериментално изследване на неравномерността и натоварването при предаване на движение в карданови и планетни предавки – етап I”;

· Колектив с ръководител доц. д-р Настя Василева Иванова за постер, представящ проекта 11-ФРз-02 „Създаване и изследване на имобилизирана система: β-галактозидаза – модифицирана полипропиленова мембрана”.

С  ТРЕТА  НАГРАДА

· Колектив с ръководител проф. д-р Огнян Алипиев за постер, представящ проекта 11-ФАИ-04 „Геометрична точност и контрол на зъбни , лостови и подемни механизми”;

· Колектив с ръководител доц. диз. Цветомир Конов за постер, представящ проекта 11-ФАИ-05 „Проучване, анализ и оценка на светлинно кинематичните компоненти при рекламен канал Външна реклама”;

· Колектив с ръководител проф. дтн Руско Шишков за постер, представящ проекта 11-МТФ-03 „Система за автоматизирано управление и мониторинг на технологичен процес за получаване на многослойни покрития във вакуум”;

· Колектив с ръководител доц. д-р Тамара Пенчева за постер, представящ проекта 11-ФЕЕА-01 „Изследване на термичното натоварване на мощни светодиоди за интериорно осветление при различни конструктивни решения за отвеждане на топлинния поток”;

· Колектив с ръководител проф. д-р Михаил Илиев за постер, представящ проекта 11-ФЕЕА-05 „Изследване параметрите на обслужване на трафика в конвергентните комуникационни системи”;

· Колектив с ръководител доц. д-р Яна Пометкова  за постер, представящ проекта 11-ФПНО-01 „Разработване на методически модели с цел оптимизиране на практическото обучение на студентите педагози”;

· Колектив с ръководител проф. д-р Маргарита Теодосиева за постер, представящ проекта 11-ФПНО-05 „Разработване на специализирано програмно осигуряване за компютърна игра”;

· Колектив с ръководител доц. д-р Величко Пантелеев за постер, представящ проекта 11-ФЮ-01 „Интердисциплинарен подход за изследване на европейските измерения на правото”;

· Колектив с ръководител гл.ас Боряна Тодорова за постер, представящ проекта 11-ФОЗ-02 „Разработване на интерактивна методика за обучение във виртуална лаборатория”;

· Колектив с ръководител гл.ас. д-р Искра Илиева за постер, представящ проекта 11-ФОЗ-03 „Подобр. на здравословното състояние и физическа форма чрез занимания с фитнес и балансирано хранене

· Колектив с ръководител доц. д-р Румяна Лебедова за постер, представящ проекта 11-ФСс-01 „Изследване на педагогическата ефективност от приложението на методическия конструкт „Изследване в действие” при подготовката на учители по английски език за системата на средното образование”.

СПЕЦИАЛНА  НАГРАДА  ПОЛУЧИХА

· Колектив с ръководител доц. д-р Росен Иванов за постер, представящ проекта 2011-РУ-02 „Създаване на учебно-изследователска лаборатория по електронни системи за управление на самоходни машини – I-ви етап”

· Колектив с ръководител проф. дтн Христо Белоев за постер, представящ проекта 2011-РУ-03 „Създаване и изследване на бактериен щам, технология и машина за компостиране на растителни остатъци”;
· Колектив с ръководител гл. ас. д-р Анелия Иванова за постер, представящ проекта 2011-РУ-04 „Създаване на уеб-базирана система за информационно обслужване на развитието на академичния състав във висше училище”;
· Колектив с ръководител гл. ас. д-р Галина Иванова за постер, представящ проекта 2011-РУ-05 „Избор, експериментиране и поддръжка  на система за провеждане на неприсъствени заседания  на научни журита”.
СПЕЦИАЛНАТА  НАГРАДА  НА  РЕКТОРА  БЕШЕ  ДАДЕНА  НА:
колектив с ръководител доц. д-р Таня Грозева за постер, представящ проекта 2011-ХТД-5000 „Дейности на културните клубове в Русенския университет през 2011 година”.
НАГРАДИ

ЗА ПЕЧАТНИ И ЕЛЕКТРОННИ ИЗДАНИЯ

Ректорът награди както следва:

В І-ва група: Монографии и книги

І награда (грамота и 50 лв.) - на проф. д-р Диана Антонова Антонова и колектив за книгата: Изследване цикличността на иновациите в икономическите системи. 

ІI награда (грамота и 40 лв.) - на гл. ас. д-р Любомир Златанов Златев  и Росица Иванова Стоянова за книгата: Русенските парламентаристи 1878-1946 г. 
ІІІ награда (грамота и 30 лв.) - на проф. д-р Любен Георгиев Вълков и доц. д-р Юрий Димитров Кандиларов за книгата: Вложен интерфейсен метод за елиптични и параболични задачи. 

СПЕЦИАЛНА НАГРАДА (грамота и 50 лв.) - на проф. д-р Никола Атанасов Орлоев за книгите: Творческо мислене I, II и III част и Навигатор по предпредприемачество I и II част.
Във ІІ-ра група: Учебници

І награда (грамота и 50 лв.) - на проф. дмн Степан Агоп Терзиян и колектив за учебника: Лекции по висша математика II.
І награда (грамота и 50 лв.) - на проф. дтн Борис Иванов Томов и колектив за учебника: Коване и щамповане на горещо. 
ІІ награда (грамота и 40 лв.) - на проф. д-р Петър Ненов Петров и колектив за учебника: Машинни елементи (с алманах).
ІІ награда (грамота и 40 лв.) - на доц. д-р Анелия Владимирова Манукова-Маринова за учебника: Медицинска електроника. 

ІІІ награда (грамота и 30 лв.) - на доц. д-р Миролюб Иванов Младенов за учебника: Интелигентни сензори и системи.  

ІІІ награда (грамота и 30 лв.) - на гл. ас. д-р Цветелина Кирилова Харакчийска за учебниците: Методика на обучението по английски език в начална училищна степен и Учебно помагало по методика на обучението по английски език в начална училищна степен.
СПЕЦИАЛНА НАГРАДА (грамота и 50 лв.) - на доц. д-р Огнян Любенов Алипиев и колектив за учебника: Теория на механизмите и машините и 2 патента за изобретение на доц. д-р Огнян Любенов Алипиев: Цилиндрична правозъба предавка с външно зацепване и Хидромашина с вътрешно зацепване.
В ІII-та група: Учебни помагала 

І награда (грамота и 50 лв.) - на гл. ас. Иванка Борисова Димитрова за учебните помагала: Обща теория на счетоводството и Счетоводство на предприятието. 

ІІ награда (грамота и 40 лв.) - на доц. д-р Петър Недялков Ангелов  за учебното помагало: Компютърно проектиране. 

ІІІ награда (грамота и 30 лв.) - на доц. д-р Ивайло Стефанов Стоянов и колектив за: Ръководство за лабораторни упражнения по електроенергетика.  

ІІІ награда (грамота и 30 лв.) - на доц. д-р Живко Йорданов Демирев и гл. ас. д-р Красимир Петров Братоев за: Механизация в растениевъдството I част (ръководство за упражнения).   

В IV-та група: Учебници и учебни пособия + CD + Web

І награда (грамота и 50 лв.) - на доц. д-р Иван Илиев Евтимов и доц. д-р Росен Петров Иванов за пълен комплект учебници + CD + WEB сайт: Електромобили, Мотоциклети и Автобуси и тролейбуси. 

ІІ награда (грамота и 40 лв.) - на доц. д-р Иван Георгиев Спасов и доц. д-р Торком Норайр Дюлгерян за пълен комплект учебници + CD + WEB сайт: Машинни елементи I и II част и Машинни елементи и машинознание.

ІІІ награда (грамота и 30 лв.) - на гл. ас. Анелия Пенева Любенова за пълен комплект учебно помагало + CD + WEB сайт: Финанси.

В V-та група: Дисертации и хабилитационни трудове

І награда (грамота и 50 лв.) - на доц. д-р Румяна Петрова Стоянова за хабилитационен труд за получаване на академичната длъжност “доцент” на тема: Културемите в книга на притчите в авторизираната версия на Библията.
 IІ награда (грамота и 40 лв.) - на проф. д-р Пламен Симеонов Данев за хабилитационен труд за получаване на академичната длъжност “професор” на тема: Взаимодействия между нагрято изделие, охлаждащи среда и средство при закаляване.
ІII награда (грамота и 30 лв.) - на гл. ас. д-р Антон Недялков Недялков за дисертационен труд на тема: Изследване и усъвършенстване на информационната система за операционен мениджмънт в малки и средни предприятия.
В VI-та група: Дипломни работи

I награда (грамота и 50 лв.) - на дипломната работа на инж. Десислав Павлов Иванов на тема: “Виртуална десктоп инфраструктура (VDI) за Comhard GmbH, Berlin” с ръководител гл. ас. Румен Кънчев Кожухаров.
ІI награда (грамота и 40 лв.) - на дипломната работа на Мариета Веселинова Станоева на тема: “Получаване на ултра-дисперсно структурирани алуминиеви сплави и изследване на механичните им свойства” с ръководител доц. д-р Росен Христов Радев.
ІII награда (грамота и 30 лв.) - на дипломната работа на Пънфей Джоу на тема: “Многокритериално проектиране на механични системи по метода PSIMS” с ръководител доц. д-р Венко Георгиев Витлиемов.
В VII-ма група: Научни публикации

І награда (грамота и 50 лв.) - на проф. дмн Степан Агоп Терзиян за 3 броя научни публикации с Impact Factor в списанията: Nonlinear Аnalysis: Real World Applications, Communications in Contemporary Mathematics и Advances in Difference Equations.
І награда (грамота и 50 лв.) - на проф. д-р Любен Георгиев Вълков за 3 броя научни публикации с Impact Factor в списанията: Central European Journal of Mathematics, IMA Journal of Numerical Analysis и Journal of Computational and Applied Mathematics.
І награда (грамота и 50 лв.) - на доц. д-р Нейко Маринов Стоянов за 3 броя научни публикации с Impact Factor в списанията: Inorganica Chimica Acta, Spectrochimica Acta Part A: Molecular и Biomolecular Spectroscopy и Journal of Molecular Structure. 

ІI награда (грамота и 40 лв.) - на доц. д-р Ивелин Великов Иванов за научна публикация с Impact Factor в списанието Computational Materials Science

ІI награда (грамота и 40 лв.) - на ас. Радослав Любенов Вълков за научна публикация с Impact Factor в списанието Mathematical and Computer Modelling 

IІІ награда (грамота и 30 лв.) - на доц. д-р Росен Христов Радев за 4 броя публикации от международни научни конференции 

В VIII-ма група: Научни трудове от конференции

І награда (грамота и 50 лв.) - на проф. д-р Ангел Сотиров Смрикаров и колектив за комплект материали от Международна научна конференция             e-Learning’11, включващ Сборник с доклади PROCEEDINGS of the International Conference on e-Learning and the Knowledge Society, CD, Програма за провеждане на конференцията и др.

IІ награда (грамота и 40 лв.) - на доц. д-р Руси Димитров Русев и колектив за Арнаудов сборник, том 6.
IIІ награда (грамота и 30 лв.) - на проф. д-р Ангел Сотиров Смрикаров и колектив за комплект материали от Международна научна конференция CompSysTech’11, включващ Сборник с доклади PROCEEDINGS of the 12th International Conference on Computer Systems and Technologies, CD, Програма за провеждане на конференцията и др.

В IX-та група: Рекламни материали 

І награда (грамота и 50 лв.) - на колектива, представил рекламни плакати и материали за кандидат-студентската кампания на Транспортния факултет с декан доц. д-р Росен Петров Иванов.
IІ награда (грамота и 40 лв.) - на колектива, представил рекламни плакати и материали за кандидат-студентската кампания на факултет „Бизнес и мениджмънт” с декан доц. д-р Емил Георгиев Трифонов.
IІ награда (грамота и 40 лв.) - на колектива, представил рекламни плакати и материали за кандидат-студентската кампания на факултет „Електротехника, електроника и автоматика” с декан проф. д-р Михаил Петков Илиев. 
IIІ награда (грамота и 30 лв.) - на екипа с ръководител доц. д-р Цветан Иванов Димитров, разработил и оформил графично вестник „Студентски ритъм” на Филиал – Разград. 

СПЕЦИАЛНА НАГРАДА (грамота и 50 лв.) - на колектив с ръководител проф. дтн Христо Иванов Белоев за рекламен албум на Русенски университет „Ангел Кънчев” по случай 65 годишния му юбилей.   
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	Многопроцесорно управление на еднообемни аеробни пречиствателни станции базирани на универсални мултифлуидни устройства
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